

67659999

新闻线索奖每周一名 挂烫机一台

# 换了肝换了肾,老张就要出院了

## 这种手术难度很大,之前我省尚无成功先例

□晚报记者 邢进 实习生 韩怡/文  
晚报记者 王梓/图

**本报讯** 经过一个多月的康复治疗,接受肝肾联合移植手术的长垣患者老张终于恢复到了良好状态。昨天上午,当医生告诉他做好出院准备时,老张舒心地笑了。据悉,这是我省第二例肝肾联合移植手术,老张也是目前惟一存活的肝肾联合移植病人。

### 肝肾功能衰竭,老张必须联合移植肝肾

43岁的老张多年来身体一直不好,患有肝腹水、尿毒症。随着病情的逐渐发展,他出现了严重的贫血,每周都要透析两三次。

2008年5月21日,老张来到郑州人民医院求医时,已经发展到了肝硬化晚期,慢性肾衰,

肝肾功能均处于衰竭状态,病情危急。院方决定为患者实施肝肾联合移植手术。

### 手术难度很大,我省尚无成功先例

肝肾联合移植手术,在国内都还不多见,在河南尚无成功的先例。数年前,郑州一家医院曾做过一例这样的手术,但病人在术后第四天死亡。

该院肾病器官移植科主任曲青山说,肝肾联合移植手术难度很大。患者由于长期肝肾功能衰竭,可能诱发心肺功能衰竭、食管胃底静脉曲张,因凝血机制差而导致术中出血和心脑血管意外。“我们为病人输了2000多毫升血。”

### 18名医护人员12小时紧张手术救老张

6月15日16时,由曲青山主刀为老张进行

肝肾联合移植手术。手术进行了将近12个小时,两组医生共8人参与了手术。加上两组共6名护士,4名麻醉师,手术动用人力达到18人。曲青山说,其中肝移植手术耗时9个多小时。

在手术后的第四天,老张的肝功能恢复,但移植的肾脏出现排异反应。经过针对性的处理之后,情况逐渐好转。术后20多天,老张的肾功能恢复正常。经过检查,老张移植的肝肾已经在体内成活。

曲青山说,目前,老张的身体状况恢复良好,各项生命体征均正常。“只要不进行重体力劳动,其他的日常工作都可以轻松胜任。”这就是说,老张可以像正常人一样生活了。

昨日上午,老张在妻子和护士的陪伴下高兴地在走廊里散步(如图),如果不是身着病员服,谁都看不出他是个病人。



## 如意湖“游”来 30万条发财鱼

这些鱼学名红锦鲤 是消防队送的

□晚报记者 马燕/文  
晚报首席记者 贾俊生 晚报记者 廖谦/图

**本报讯** “妈妈,给我,让我放小鱼儿。”昨天上午,郑东新区如意湖畔,一群来游玩的小朋友在家长的带领下,争先恐后地用消防队员提供的水盆、水桶,将小红锦鲤“种入”湖中。这是市消防支队为迎接八一建军节,赠送给郑东新区的一份“厚礼”。

### 30万条红锦鲤入住如意湖

昨日11时许,送鱼儿搬家的车终于到了。消防队员把鱼儿放进水盆和水桶中,游人们分批将鱼儿抬到湖边投放。“给咱东区美景出把力,对孩子是一个绝好的锻炼机会。”看到儿子豆豆满头大汗,市民王女士一点不“心疼”,仍鼓励着儿子继续参与。

1个小时后,30万条红锦鲤入住如意湖。

据了解,这些鱼是从市消防支队位于侯寨的农场运来的,价值15万元左右。

### 不要私带食物喂鱼儿

昨天上午,看到这么多的红锦鲤在湖中游荡,不少市民拿出自带的食物要给鱼儿“尝鲜”。“这种做法不太好。”市观赏鱼协会工作人员说,“一些含有碱性和油腻的食物会污染水质的。”而且市民投喂时间不固定,对鱼的生长也不好。

线索提供 王主任



从此,如意湖就是我们的家。

——今日课堂——

### 锦鲤

“红锦鲤和咱们黄河鲤鱼很相似,无论生活环境、温度和饲料几乎都有相似之处。”市观赏鱼协会秘书长王建华介绍,锦鲤属观赏鱼,生性温和,喜欢群游,易于驯养。锦鲤适应性较强,无论河水、井水、自来水均可用来饲养。锦鲤流行于广东,也称发财鱼。“血统纯正的锦鲤和普通的锦鲤相比,身价相差上万倍。”

**国字号清除色斑**

**奥姿祛斑胶囊**

瓦解皮下组织斑毒  
清除黄褐妊娠黑斑  
内源性祛斑不反弹

主要原料:  
芦荟粉、当归、  
蜂蜡等

经销地址:幸福人大药房 诚招:市县代理  
市内免费送货 15515536108

“全城置业在行动”之

**免费看房公告 郑州晚报 看房直通车7月26日发车**

**本期看房主题: 郑州经典品牌楼盘**

本期各楼盘对看房者均有特殊优惠 机会难得 请速报名

**报名电话: 0371-67655013**

曼哈顿广场—金基·维也纳森林—国泰·罗马假日—思达·优典—锦艺·新时代

网络支持: www.zyloushi.com 发车时间: 周六(7月26日)早8:30集合 发车地点: 省人民会堂门口